المركز الجامعي عبد الحفيظ بوالصوف ميلة
معهد العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير
سنة ثانية الليسانس محاسبة ومالية
الاجابة النموذجية لامتحان مالية المؤسسة
حل التمرين الأول:
1- إعداد الميزاتية المالية المفصلة:
أولا. مخزون الامان:                                         (6 نقاط)
· من البضاعة: 200000       35٪       200000x 0.35= 70000 مخزون أمان يصنف في الاصول الثابتة.
                                                       130000 الباقي من البضاعة يصنف ضمن قيم الاستغلال ( الاصول المتداولة).
· من المواد الأولية:40000        35٪                40000x 0.35= 14000 مخزون أمان يصنف ضمن الأصول الثابتة.
                                                  26000 الباقي من المواد الأولية يصنف ضمن قيم الاستغلال ( الاصول المتداولة).
· من المنتجات ت ص: 150000      35٪            150000x0.35 = 52500 مخزون أمان يصنف ضمن الأصول الثابتة.    
                                                        97500 الباقي من المنتجات تامة ص يصنف ضمن قيم الاستغلال ( الاصول المتداولة).
           ومنه مجموع مخزون الامان= 70000+14000+52500= 136500 يصنف ضمن الاصول الثابتة.
ثانيا. سندات التوظيف:                                 (2 نقاط)
· 100000                    100000 x 0.5= 50000 تصنف ضمن الاصول الثابتة.
                           50000 يصنف ضمن القيم القابلة للتحصيل ( ضمن الاصول المتداولة).
ثالثا تخصيص الارباح:
نتيجة المؤسسة الاجمالية خسارة تقدر بـ: 101000 وعليه: ح/11+ح/12 =80000+(-101000)
                                                                            = -21000 وهي نتيجة سالبة لا تمثل ربحا بل تمثل خسارة.         (0.5 نقطة)
                    إذًا في هذه الحالة  لا يمكن توزيع الارباح،                  (0.5 نقطة)
ذلك كون حساب الترحيل من جديد لم يغطي خسارة المؤسسة، ويرصد بالقيمة -21000، أي تصيح قيمة حساب الترحيل من جديد (21000) ويصنف ضمن الأموال الخاصة.



وعليه تصبح الميزانية المالية المفصلة على النحو التالي:   (1 نقاط)

	إسم الحساب
	القيمة الصافية
	إسم الحساب
	المبلغ

	أصول جارية:
برامج معلوماتية
أراضي
منشآت تقنية
تثبيتات أخرى
مخزون الامان
سندات التوظيف

مجموع الاصول الثابتة

أصول جارية
قيم الاستغلال
مخزونات بضاعة
مواد أولية
منتجات تامة الصنع
مجموع قيم الاستغلال
زبائن
سندات توطيف
الاعباء المقيدة سلفا
مجموع القيم القابلة للتحصيل
القيم الجاهزة
البنك
الصندوق
مجموع القيم الجاهزة
مجموع الاصول المتداولة
	
140000
300000
150000
100000
136500
50000

876500



130000
26000
97500
253500
215000
50000
50000
315000

250000
100000
350000
918500
	الأموال الدائمة:
الأموال الخاصة:
رأس مال الشركة
الاحتياطات
ترحيل من جديد
مجموع الاموال الخاصة
الديون طويلة الاجل
إقتراضات مصرفية
الودائع والكفالات
مجموع الديون طويلة الاجل
مجموع الاموال الدائمة
الديون قصيرة الاجل
موردو الخدمات و المخزونات.
موردو السندات الواجب دفعها.
ضرائب على الارباح.
نواتج مقيدة سلفا.
خزينة الخصوم
مجموع الديون قصيرة الاجل

	

1100000
159000
(21000)
1238000

100000
75500
175500
1412500

150000
81000
155000
80000
55000
381500

	المجموع الأصول
	1795000
	المجموع
	1795000







2- إعداد الميزانية المختصرة:     (2 نقاط)

	الأصول
	المبلغ 
	النسبة
	الخصوم
	المبلغ
	 النسبة

	I. الاصول الثابتة
	876500

	48.83٪
	I.الاموال الدائمة:
1. الاموال الخاصة

2. الديون الطويلة
	1412500
1238000

175500

	78.69٪
68.96٪

9.77٪

	II.الاصول المتداولة:
1.قيم الاستغلال
2.القيم القابلة للتحصيل
3.قيم جاهزة

	918500
253500
315000
350000

	51.16٪
14.12٪
17.54٪
19.49٪
	II. الديون قصيرة الاجل
	381500
	21.25٪

	مجموع الاصول
	1795000
	100٪
	مجموع الخصوم
	1795000
	100٪


 
حل الجزء النظري:
ج1: أوجه الاختلاف بين التمويل التشغيلي والاستئجار المالي هي: العقد بامتلاك المستأجر للأصل المؤجر.(4نقاط)
	التمويل التشغيلي
	الاستئجار المالي

	- يلتزم المستأجر بدفع سلسلة من  الدفعات النقدية لمالك الأصل لقاء استعماله لا تعادل في مجموعها كلفة الأصل، ويالنالي يمكن للمؤجر إيجاره عدة مرات قبا انتهاء عمرة الانتاجي.
- يعتبر المؤجر مسؤولا عن خدمات الصيانة للأصل.
- عقد غير قابل للإلغاء.
- لا يستمر هذا العقد طول الحياة النافعة للأصل.
- لا يدفع المستأجر تكاليف التأمين والضرائب.
- لا ينتهي هذا العقد بامتلاك المستأجر للأصل المؤجر.
	- يلتزم المستأجر بدفع سلسلة من  الدفعات النقدية لمالك الأصل لقاء استعماله تعادل في مجموعها كلفة الأصل مضاف إليه العائد الذي يقبل به المؤجر. 
- لايعتبر المؤجر مسؤولا عن خدمات الصيانة للأصل.
- عقد غير قابل للإلغاء.
- يستمر هذا العقد طول الحياة النافعة للأصل.
- يدفع المستأجر تكاليف التأمين والضرائب.
- ينتهي هذا العقد بامتلاك المستأجر للأصل المؤجر.



ج2: الخصائص المالية لمرحلة النمو من تقنية دورة حياة المنتج هي: تشهد المؤسسة في هذه المرحلة نموا متسارعا في حجم الإنتاج والمبيعات مما يعمل على تحسن في النتائج والمردودية وتمتص التكاليف الثابتة بفعل ووفرات الحجم، مما يدفع بالمؤسسة إلى توسيع استثماراتها الأمر الذي يرفع من الاحتياجات المالية للمؤسسة، التي تعمل على تغطيته من خلال موارد التمويل الذاتي إضافة إلى التوجه نحو الاستدانة طويلة وقصيرة الأجل .   ( 4 نقاط)
